

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:  
Helyben egy negyedévre . . . 1.80 P.  
Vidéken egy negyedévre . . . 2.10 P.  
PELDANYONKÉNT 14 FILLÉR.

Felölsszerkesztő és kladó:  
**MÜLLER KÁROLY**

Főszerkesztő:  
**Dr. SIMA ISTVÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. ker. Markovits Mátyás utca 120/3.  
Telefon: 109 és 172.  
Postafelrakókönyvtári csokkszám: 62.608.  
Lapzárta csütörtökön délelőtt 12 órakor

## A magyar becsület

Az újesztendő alkalmából a magyar belpolitikai életben ünneplő megnyilatkozások nem történtek. A súlyos időkhöz mérten az események fölött elhaladva, az elmúlt esztendő magyar tetteit és eredményeit mérlegelve, tekintetünk a jövő felé fordíthat, amely jövő az 1944-ik esztendőben nagy külföldi vezető politikusok és államférfiak megállapítása szerint súlyos, döntő jelentőségű év lesz az emberiség számára.

Ilyen kilátások közepette tartott úgyszólván minden magyar ember terepszemlét a saját környezetében, hozzátartozói körében, számba vettük nemzeti értékeinket, megvizsgáltuk azokat a gondolatokat, amelyek részünkre a Duna medencéjében eddig életet biztosítottak a megerősödöttünk azokban az eszmékben, amelyek vezetni fognak minket továbbra is a világközvélemény előtt a becsület mezején.

A délamerikai magyarsághoz intézett rádióüzenet tájékoztatta a tőlünk elszakadt magyar testvéreinket Magyarországi mai helyzetéről s közölte, hogy mi nem kerestük ezt a háborút s mégsem térhettünk ki előle. A körülmények kényszerítő hatása manapság olyan helyzetbe hozta a kism nemzeteket, hogy talán éppen az azal mentik meg pusztát létüket, amit egyébként legszívesebben elkerültek volna. A magyar nemzet a sors kényszerűsége folytán vállalta a veszélyeket és meghozta az áldozatokat. Ezzel is bizonyoságot adta, hogy mint kis nemzet, hű maradt ezerszázados tradícióihoz.

Tisztában vagyunk azzal, hogy ebből a nagy világégből új világ fog megszületni. Hogy milyen lesz az, ki tudná pontosan korvonalazni? De egy bizonyos, hogy az egyes népek helyét és rangját belső erejük, erkölcsi értékeik és az emberiség szempontjából értékes nemzeti tulajdonságaik fogják megállapítani.

Ezeket a gondolatokat fejtegetve a délamerikai magyarokhoz intézett rádióüzenet erre a konkluzióra jutott: „Ért tartjuk mi magyarok olyan fontosnak a magyar becsület megőrzését és csorbítatlan fenntartását.” Meg kell óvunk az erkölcs, a jog és az igazság tiszteletét. Ez mind hozzátartozik a nemzeti becsülethez. Mert a nemzeti becsület drágább, mint maga az élet, becsület nélkül szegyen az élet. A magyar becsület útja bármennyire is nehéz, de meghozza végül is a maga jutalmát: nyugodt lelkiismeretünket, a nemzetek elismerését és a Magyarok Istenének áldását.

## Vasárnap munkásértekezletet tart a Nemzeti Munkaközpont szarvasi szervezete

A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete e hó 16-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a Polgári Kör nagytermében értekezletet tart, amelyen többek között részt vesznek dr. vitz Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő, a szervezet díszelnöke, Budapestről a Nemzeti Munka-

központ részéről Gulyás Imre központi titkár és Noé Lajos, a budapesti központ szervezési osztályának főnöke, valamint Selmeczy Géza gimn. tanár, a Népművelési Bizottság elnöke. A szarvasi munkásság értekezletén a budapesti kiküldöttek a munkálmakról és egyéb munkás-

kérdésekről tartanak előadásokat. Szarvas munkástársadalmát a Nemzeti Munkaközpont szarvasi és járási szervezete ezúton hívja meg és a közös érdekre tekintettel minél nagyobb számú megjelenést kér.

## A IV. lelkeszi állás betöltése

A IV. lelkeszi állás betöltésére január hó 23-án kerül a sor, mely alkalommal Szarvasra érkezik dr. Lányi Márton egyházmegyei felügyelő. Ez alkalommal az újtemplom-

ban a 9 órai istentisztelet kivételével 8 órakor kezdődik, hogy annak résztvevői az ótámpomban a 10 óra után kezdődő választói közgyűlésre idejében beérjenek.

Hivatalos értesítés szerint Szepesi Károly és Maróti János lelkeszeken kívül más jelölt választás alá nem kerül. Így a választás a két jelölt között fog eldőlni.

## A termelési szerződések végső időpontja: január 15

A közelmuliban tartott gazdasági elhangzott beszámolókból arra lehet következtetni, hogy a gazdák egyrésze nem ismeri kellő mértékben a kötelező ipari növénytermesztéssel kapcsolatos jogait és kötelességeit. Így sok gazda nem tud arról a lehetőségről, hogyha a szántóterületekre kijelölt olajos növények megfelelő termést az éghajlati, vagy talajviszonyok miatt nem adnak, helyettük a gazdasági felügyelőség engedélyével más olajosnövényt is termesztethet, anélkül, hogy az ilyen olajos növényeket területtellettel kellene termesztetniük. A cserelékenység természetesen csak a vonatkozó kormányrende-

letben felsorolt olajosmagokra, nevezetesen a napraforgóra, a repcére, az olajlenre, a szójababra és a kendermagra vonatkozik. A ricinust ezen a módon helyettesíteni nem lehet. Ha tehát a gazdálkodó a számára kijelölt olajosnövények helyett a felsoroltak közül más olajosnövényt jobban terem, ilyen irányú kérésével forduljon a gazdasági felügyelőséghez, amely az engedélyt meg fogja adni.

A kötelező ipari növénytermesztésről szóló rendelet jelentős kedvezményeket, így pélistól erőtakarományt, termelési előleget és kedvezményes árú vetőmagot biztosított azoknak a gazdáknak, akik

termelési szerződést kötnek. Tekintettel az utazási és levelezési nehézségekre, a földművelésügyi miniszter kivételesen lehetővé teszi azoknak a gazdáknak, akik valamely okból december 31-ig nem tudtak termelési szerződést kötni, hogy január 15-ig még termelési szerződést köthessenek, úgy hogy a szerződések révén az összes kedvezményben is részesülhessenek. Nyomatékosan felhívja azonban a földművelésügyi miniszter a gazdák figyelmét arra, hogy a január 15-iki határidőn túl szerződést kötő termelőknek a kedvezményeket már semmilyen esetre sem biztosítja.

## A szarvasi Művészet és Tudománybarát Társaság felolvasó ülése

Folyó hó 9-én, délelőtt 11 órától tartotta a helyi Művészet és Tudománybarát Társaság felolvasó ülést a Turul mozgóban, mely alkalommal Szarvas közönségének alkalma nyílt a magyar Paris — Szeged városának — szellemi kiválóságait meghallgatni, a költészet mélységeiben lelket megfürösztetni, amennyiben szerencsénk volt Szeged városa Tömörkény Irodalmi Kör vezetőit körünkben tisztelni és előadásaikban gyönyörködni. Az ülésen részt vettek: vitéz dr. Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő, dr. Ugrin László főszolgabíró, dr. Ondváry Pál járásb. elnök, Orozsv. Iván titkár, mint a társaság vezetői, dr. Csongrádi János mint felkért jegyző és az előjáróság részéről Dauda Mihály bíró.

Az ünnepélyes felolvasó ülést a Nemzeti Hírszkegyelmondása után vitéz dr. Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő, a helyi Társaság elnöke nyitotta meg, nemes gondolatokkal üdvözölve dr. Némegy Gyulát, a Tömörkény Irodalmi Kör illusztris elnökét. Dr. Némegy Gyula bevezetőjében beszámolt életének azon — előtűnt még eddig ismeretlen — tényéről, hogy múltja idekötli Szarvashoz, amennyiben a helybeli gimnáziumnak volt a tanulója, itt érettségizett. Ez a bejelentése csak még fokozta rokonszenvünket és tiszteletünket. Dr. Némegy Gyula ezután saját költeményeiből olvasott fel, melyek mindegyike a klasszikus költészet egy-egy remeke, gondolatokban gazdag alkotások. Különösen a „Barátkozás a Ha-

lállal” árult el mély bölcsélet és ragyogó technikát. Dr. Gergely Gergely két vonatkozásban lépett a közönség elé: mint szakavatott irodalomtörténész, egyben mint szakavatott esztétikus és mint kiváló reprodukáló tehetség. Igen élvezetes módon adta le emlékezését Tömörkény Istvánra, majd pedig Juhász Gyula, Móra Ferenc és Sik Sándor verseiből adott elő, mely hatást kelte hallgatóságában. Igen tehetséges költőként mutatkozott be Ertsey Péter, kinek költészete kiérdemelte a legmagasabb körök figyelmét és elismerését és akinek verseit a szarvasi hallgatóság is nagy élvezettel hallgatta.

Ily. Tóth László „Móra Ferenc költészetéről”-ról tartott igen értékes és lebilincselően érdekes előadást.

Ezek után dr. Némegy Gyula tartotta meg élvezetes záróelőadását „Emlékezés Juhász Gyulára” címmel. Vitéz dr. Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő, a helyi Társaság elnöke minden szám után meleg szavakkal köszönte meg az előadást, frappáns, rövid jellemzésben emelte ki annak szépségeit, az ülés végén hálás köszönetét fejezte ki az illusztris előadó-gárdának megtisztelő vendég-szerepléséért s azután a nívós ülés a Himnusz hangjaival véget ért.

Az előadás közönsége tekintetében sajnálattal kellett megállapítanunk, hogy a karácsonyi szünet miatt a középiskolák tanuló-seregét nélkülöznünk kellett, pedig bizonyos, hogy nagy örömmel vettek volna azon részt minden intézet felső tagozatai és méltó létszámra fokozták volna az érdeklődők táborát.

Ezt azonban csak úgy mellékesen jegyezzük meg, mert tudjuk, hogy ilyen kérdésekben nem a mennyiség, hanem a minőség a fontos. Az ünnepi ülés magasztosságából és értékéből semmit sem vont le az a tény, hogy a 25 ezer lelkes Szarvas városából nem akadtak 500-an, akik a termet megtöltötték volna és a nézőtér fele üresen maradt.

Akik azonban ott voltak, azok hálája, szeretete és elismerése szinte megtízszereződött és remélni merjük, hogy illusztris vendégeink ezt teljes értékűnek fogadják el és meg a jövőben szerencsésül fogják megjelenésükhöz.

A magas nívójú felolvasó ülés megrendezése vitéz dr. Zerinváry Szilárdnak, a helyi Társaság elnökének és Orosz Ivánnak, a Társaság titkárának az érdeme.

### Magyarul lehet levelezni a szovjetországi hadifoglyokkal

Budapest: A Magyar Vöröskereszt hivatalos lapjának januári száma érdekes útbaigazítást közöl a hadifoglyokkal való levelezés lehetőségéről. A lap beszámol arról, hogy a hadifoglyok postája a Vöröskereszt Hadifoglysegítő és Tudakozó Hivatalának Sándor téri irodájába kerül. A hadifoglyok leveleiben jelentkezésekor a hivatal kartotékra vezeti a személyi adatokat, majd a hadifogly levelet két választévelezzőlap kíséretében eljuttatja a hozzátartozókhoz. A választévelezzőlapokra círibetűvel előre ráírják a megfelelő címzést, magát a választ a hozzátartozók magyarul is megírhatják. Az oroszországi magyar hadifoglyok leveleit a Török Vöröskereszt kapja és az továbbítja a Nemzetközi Vöröskereszthez. Az odérkező posta ugyanezen az úton kerül Budapestre a Vöröskereszt irodájába. Eddig 2300 magyar hadifogly életbenléterol jutott el hír a budapesti Vöröskereszthez.

### Koszorú, virágcsokor

megrendelhető

### Krebs kertészetben

Szentandrási-út Telefon 117

Lapunk kis hirdetéseinek  
eredménye nagy!

## A mezőgazdasági munkásruházati és bakkancsakció anyaga

Köztudomású, hogy a kormányzat mezőgazdasági munkásruházati és bakkancs-akciót szervezett, hogy a mezőgazdaság munkásait ellássa munkásruhával, bakkancsokkal. Mint most értesülünk, az akció során lejegyzett anyagot rövidesen kiosztják. Beliczey Miklós főispán rendelkezése szerint mind ruházati anyagokat, mind pedig

bakkancsot elsősorban csak azok az állandó mezőgazdasági cselédek kaphnak, akik állandó szolgálataiban vannak és ott is maradnak. Azok tehát akik jegyeztek ugyan ruhát és bakkancsot s a jegyzéskor szolgálatban álltak, de azóta kiléptek a szolgálattól, az akció során semmiféle juttatásban nem részesülhetnek.

## Méltányosan szabályozták a négy-nél kevesebb létszámú családok zsírbeszolgáltatását

Egy közellátási miniszteri rendeletben akként történt intézkedés, hogy a magánfogyasztásra szolgáló sertésvágási engedélyek megadása alkalmával kötelezzik a négy-nél kevesebb személyvel bíró engedélyest megfelelő többlet zsír beszolgáltatására.

Egyes esetekben azonban előfordulhat, hogy a sertésből kitermelt zsírmennyiség csekély volta miatt az ilyen módon előírt többlet beszolgáltatás a háztartás

zsírellátását veszélyezteti, ezért újabb rendelkezéssel a következőket közli a közellátási kormánybiztos:

Ha a levágásra kerülő sertésből kitermelhető zsírmennyiség csekély volta még így is veszélyeztetné a háztartás tagjainak zsírellátását, a többletbeszolgáltatás előírásától, szükség esetén a közellátási bizottság meghallgatása alapján, részben, vagy egészen eltekinthetnek.

## A kereseti- és jövedelemadó újabb megállapítása

Minisztériumi rendelet jelent meg a kereseti adó és jövedelmi adó és az állami pótdadó egyes rendelkezéseinek módosításáról. A rendelet szerint azok az önálló kézműiparosok, akik legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, vagy segéd nélkül legfeljebb két tanoncot tartanak, általános kereseti adó fejében következő összeget fizetik: Kisközsegekben évi 18 pengőt, ezerfelel a segéd után 12 pengőt, minden tanonc után 6 pengőt. Az 50.000-nél kevesebb lakosú városokban évi 30 pengőt, ezen felül a segéd után évi 12 pengőt, minden tanonc után évi 6 pengőt. Az üzletben minden 100 pengője után 3 pengőt és a magánlakás-bér minden 100 pengője után 2 pengőt.

Az állandó fizethely nélkül házalók, ha más rendelkezés alá

nem esnek — általános kereseti adó fejében évi 20 pengőt, ha pedig üzletüket loval, vagy más szagvonó állattal folytatják, évi 30 pengőt fizetnek. És ezenkívül ha első, második, vagy harmad járadék-osztályú hadirokkantak, vagy hadi-övegyek, illetőleg hadiárva, évi 3 pengőt, ha negyedik járadék-osztályú hadirokkantak, vagy tűzharcosok, évi 16 pengőt, egyéb esetekben évi 24 pengő állami pótdadót fizetnek.

Kimondja a rendelet azt is, hogy az alkalmazottak kereseti adója alá nem eső szolgálati illetmények és ellátások az egyházi javadalmaknál és a magánszolgálatban alkalmazottaknál — ideértve a munkásokat is — mentesek a jövedelemadó alól abban az esetben, ha azok az évi 6000 pengőt nem haladják meg.

## Mikor foglalkoztathatók az alkalmazottak az üzleti záróra után?

Az üzleti körökből gyakran intéznek kérdést a kamarához az iránt, hogy a megrövidített nyitvatartási idő mellett szabad-e az alkalmazottakat zárt redőny mellett üzleti záróra után, tehát például délután 4 óra után foglalkoztatni.

Felvilágosításul közli a kamara, hogy az üzleti záróráról szóló 1942. VI. tc. 4. §. 1. bekezdése a következőképpen szól:

„A nyitvatartási üzemekben zárvatartásuk ideje alatt a zárórát követő 15 percen túl az üzleti alkalmazottakat foglalkoztatni nem szabad.”

A megrövidített nyitvatartási időnek éppen az a célja, országos

szempontból, hogy a tüzelőanyag- és a világítási árammal takarékoskodjunk. Eltekintve az idézett törvényes jogszabálytól, az üzleti alkalmazottak zárórán túl való foglalkoztatása a tüzelőanyag- és világítási árammal való takarékoságot tenné lehetetlenné.

Vannak azonban esetek, amikor kivételesen az alkalmazottak zárórán túl foglalkoztathatók. Ezeket az eseteket az üzleti zárótörvény (1942. VI. tc. 4. §. 2. bekezdés.) sorolja fel a következőképpen:

„Kivételesen, az elkerülhetetlenül szükséges mértékben, az üzlet kötelező zárvatartásának ideje alatt is szabad foglalkoztatni olyan

munkával,

1. amelyet az áruknak romlásától megvédése, avagy erőhatalom vagy elemi csapás elhárítása és következményeinek megszüntetése céljából azonnal kell végezni;

2. amelyet az üzlet átköltözése, vagy új üzlet berendezése tesz szükségessé;

3. amely a leltár elkészítéséhez szükséges;

4. amely hatósági rendelkezés folytán vált szükségessé és nem volt előre látható.”

A zárótörvény végrehajtási rendelete a 1942. K. K. M. sz. rendelet 12. §-ának utolsó bekezdése a következőket rendel:

„Azt, hogy az üzlettulajdonosok a kivételes foglalkoztatás megengedett kereteit túl ne lépjék, az elsőfokú iparhatóság ellenőrzi, amelynek a munkaadó a kivételes foglalkoztatást, annak indokait és ha nem összes alkalmazottait foglalkoztatja, a foglalkoztatott alkalmazottak neveit minden esetben a munka megkezdésétől számított huszonnégy óra alatt bejelenteni köteles.”

Kereskedelmi körökben felmerült a kérdés, hogy a 9 ótától 4 óráig terjedő megszakítás nélkül nyitvatartási idő alatt kötelessége-e a munkaadónak az alkalmazottnak ebédszünetet adni. Közli a Kamara, hogy a 34.400—1938. K. K. M. rendelet 11. § a jelenleg is érvényben van. Ez a rendelkezés a következőképpen szól:

„Az alkalmazottnak munkaközben pihenésre és étkezésre megfelelő szünetet kell adni.

Ha a munkaidő nyolc óránál hosszabb, de kilenc órát meg nem halad: legalább félóra, kilenc óránál hosszabb munkaidő esetében pedig legalább egy óra munkaszünetet kell adni.

A munkaközi szünet tartama, mely negyedóránál rövidebb nem lehet, ellenkező megállapodás hiányában nem számít be a munkaidőbe (a törvény 4. §-ának 2. bekezdés.).

Az alkalmazott a munkaközi szünet tartama alatt az üzleti helyiséget (telepet) elhagyhatja.”

Ipari műhelyekre a zárórakorlátozások nem vonatkoznak.

## Fűszerkereskedők figyelmébe!

Tudomásunkra jutott, hogy hétfői napon egyes fűszerkereskedők és trafikosok iskolai cikkeket és papírárút szolgáltatnak ki vevőiknek. Tudvalevő, hogy a könyv- és papírkereskedések — melyek iparengedéllyel rendelkeznek — a rendelet szerint üzleteiket zárva kell hogy tartásák, illetve hétfői napon senkit nem szolgálhatnak ki.

A fűszerkereskedők és trafikosok fent említett ténykedéseit érdekesnek tartják és arra kérik őket, hogy hétfői napon szüntessék be a papírárút és iskolai cikkek árusítását, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a rendelet ellen vétőket esetről-esetre az illetékes hatóságnál feljelenteni.

Özv. Müller Károlyné sk.  
Nagy Sándor sk.  
Kissel Antal sk.

## Fajalmát Öltevényinél

IV. kerület  
Vasúthozton 203/1.

## Vágott női hajat magas árban veszek

JANURIK LAJOSNÉ

fedősz

Árpád épület

# Hírek

## Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. őttemplomban vasárnap délelőtt negyed 9 órakor 10 óráig magyar nyelvű, az újtemplomban 10 órakor toányelvű istentisztelet tartanak.

A román kat. templomban vasárnap és ünneppnap délelőtt fél 9 órakor diákmissze, 10 órakor szentbeszéd, nagymissa. Délután fél 4 órakor ájtatosság. Köznapi misék fél 8 órakor.

Református istentisztelet vasárnap délelőtt 10 órától az Arvaház dísztermében.

— **Kinevezés.** Dr. Raskó Sándor m. kir. honvédelmi miniszter-titkárt — a honvédelmi miniszter 1944 január 1-től miniszteri osztálytanácsossá nevezte ki.

— **Kinevezés.** A Kormányzó Úr Óloméltósága Pováczsny Pál miniszteri osztálytanácsosnak miniszteri tanácsosi címet és jellegű adományozta.

— **Házasság.** Özv. Liska Jánosné sz. Kerekes Margit és Frecska Mihály folyó hó 8-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Orvosi hír.** Dr. Nyitrai Gyula volt közkórházi szülész-nőgyógyász orvos rendelőjét Szarvas, L. Vajda Péter u. ca 141 szám alatt megnyitotta. Rendel szülő és nőbetegeknek d. e. 8-10-ig, d. u. 3-5-ig. 620

— **Köri közgyűlés.** A szarvasi Középhealmi Magyar Olvasókör 1944. évi január hó 23-án este 7 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését saját székházában, V. ker. 205 szám alatt, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívja a Vezetőség.

— **Közgyűlés.** A Szarvasi Dalkar 1944 január 22-én, szombaton este 8 órakor az Iparoskörben tartja évi rendes közgyűlését, melyre az alapító, pártoló és működő tagokat ezúton is meghívja az Elnökség.

— **Emeljék fel a mezőgazdasági munkások keresetiadó mentes létminimumát.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már régebben előterjesztést tett az Országos Kamarának az irányban, hogy tegyenek lépéseket a mezőgazdasági cselédek és munkások kereseti adómentes létminimumának fel-emelése érdekében. A kamara legutóbbi közgyűléseismételtén és erőteljesen hangzott arról, hogy a havi 80 pengőt meghaladó összeg után kereseti adót kivetni a mindennapi élet rendkívüli megdrágulása ellenére is az idevonatkozó törvény céljával ellentétes eljárás. Hivatkoznak az újabb előterjesztésben arra, hogy egy most kiadott rendelet a magánalkalmazottak kereseti adómentességének összegét évi 6000 pengőben állapította meg. Az egyenlő elbánás megkívánja tehát, hogy a keresetiadómentes létminimumot a mezőgazdasági cselédeknek és munkásoknak is emeljék fel.

— **Tettek — Tervek** cím alatt hagyta el a sajtót a Kállay-kormány munkásságáról és politikájáról szóló ismertetés II. kötete, mely 1912. okt. 1-től 1943. szept. 30-ig terjedő időszak politikai vonalvezetését mutatja be a legnagyobb tárgyilagossággal. A könyvet mindenkinek figyelmébe ajánljuk.

Ha nincs türelője azért nem fog fájni, ha a „KULACS”-ba jár sűrűn kvaterkázni.

— **Az ingyenes némettanfolyam** gyermekek részére, a Német tudományos Intézet rendezésében megkezdte a második félévet. Beiratkozási díj 10 P. Jelentkezés III. ker. 205 605

— **A hentesek és mészárosok** vadhúst is árusíthatnak. Az iparsügyi miniszter a Budapesti Közlönyben megjelent renacielével megengedte, hogy a hentesek és mészárosok 1944. március 31. napjáig a hentes és mészáros iparra szóló igazolványok alapján mindennemű vadhúst árusíthassanak.

— **Villamoshegesztő tanfolyam** vidéklek számára. A Magyar Műszaki Szövetség kélihetes villamoshegesztő tanfolyamot rendez vidéki hallgatóság számára. A tanfolyam tájékoztatóját megküldi a Szövetség oktatóműhelye, Budapest, VI., Liszt Ferenc tér 11.

— **Értesítés.** A fiú polgári iskolai magánvizsgákra vonatkozó újabb rendelkezés értelmében értesítem a magántanulókat, hogy egy előkészítő tanfolyam engedélyezése kérvényezés alatt van. Felvilágosítást ad és jelentkezéseket elfogad Krón Ferenc ny. ev. lelkész III. 170.

— **A jeles tanulókat ösztöndíja.** A m. kir. belügyminiszter az országos nép- és családvédelmi alaphoz teljes előmeneteli tanulók részére ösztöndíjat létesít. Az ösztöndíjjal elsőfokban is a megélhetésükben veszélyeztetett, — főképpen mezőgazdasággal foglalkozó, sokgyermekes családból származó tehetséges iparos és kereskedő tanulók, szaktanfolyami, mezőgazdasági, ipari szakiskolai, egyetemi és főiskolai hallgatók, középiskolai tanulókat tanítást kell elősegíteni. Az ösztöndíjakra a pályázati kérvényt legkésőbb 1944. május hó 25-ig kell a vármegye alispánjához benyújtani. A kérvényeket a községi előjárás környezetben tanulmányokkal együtt kell elküldeni. Egyéb részletes felvilágosításokat a községi háza 1. számú irodája ad meg.

— **Mezőgazdasági célú honvédelmi munkára igénybevehetik a hadbavonult gazdasági cselédek hozzátartozói.** A m. kir. honvédelmi miniszter átiratban értesítette a m. kir. földművelésügyi minisztert, hogy a mezőgazdasági munkák zavartalanításának biztosítása céljából nem látja akadályát annak, hogy a hadbavonult mezőgazdasági munkások és cselédek hozzátartozói, ennek során nek is a vonatkozó rendeletek értelmében honvédelmi munkára igénybevehessenek.

Tyú, a teringettét, de jó kedvem van, jó bort ittam a „Kulacs”-ban!

— **Felhívás a takarmónyszó-építésre.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez úton is felhívja a gazdák figyelmét, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úr által folyamatba tett takarmónyszó-építési akciót az 1944-ik évben is

folytatja az alábbi feltételek mellett. Szőlőépítési akcióban résztvehetnek a 300 kat. holdon aluli, elsősorban hadirokkant, hadiözvegy, vitéz, tüskeresztes és egyéb hadiönorozott kigazdák, továbbá a 100 kat. holdon felüli gazdák közül azok, kik valamely vármegyei (városi) közigazgatási kirendeltségi állattenyésztő egyesületeknek tagjai. Részletes felvilágosítást nyújt a kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi u. ca. 5.) és a vármegyei kamarakirendeltségek.

— **Német nyelvtanfolyam.** A német nyelvtanfolyam II. féléve február hó 1-én kezdődik. Beiratkoznia január 15-től lehet hétfőn és csütörtökön este 7-8-ig az Arvaház földszinti tantermében és naponként a délelőtti órákban a gimnáziumban Korim Kálmán tanárnál. A beiratkozási díj 10 P. A tanfolyam ingyenes.

— **Anyakönyvi hírek.** Születtek: Csicsely Pál és Fecske Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Kasnyik András és Kovács Mária fia András, Kasuba András és Kriska Judit fia Mihály, Molnár Pál és Sovány Katalin leánya Katalin Anna, Blaskó Pál és Kinyik Judit leánya Judit, Komár Lajos és Bakulya Erzsébet fia Lajos, Gregus András és Gyekiczki Erzsébet leánya Zsuzsanna, Beleznai Béla és Meregya Magdolna fia Árpád Csaba. — **Házasságot kötöttek:** Frecska Mihály Kerekes Margit-Julianával, Barna Mihály Ivanics Máriával. — **Elhaltak:** Vatach János 80 éves, Csikóczyk Pál 72 éves, Kasnyik Pál 78 éves, Nagrant Péter 75 éves, Tarr István 23 éves, Frokan Pál 45 éves, Kriska János 39 éves, Zvada Mihály 30 éves, Hugiak Pál 45 éves, ilj. Hugiak Pál 20 éves, özv. Nautauer Jánosné Bókfi Erzsébet 68 éves, Babinszki György 6 éves, özv. Krajcovicz Pálné Brachna Judit 86 éves, özv. Valkovszki Mihályné Velki Anna 67 éves, Tusjak Zsuzsanna 18 éves, özv. Jelen Jánosné Varga Judit 53 éves, Janecskó Zsuzsanna 39 éves, özv. Springely Andránné Mityla Anna 68 éves, Drong György 83 éves, Vajdai Józsefné Andrási Judit 68 éves, Szapszki Ilona 24 éves, Misik Mihályné Komár Erzsébet 39 éves korukban.

## VARRODÁM

III. kerület Kristóffy János (Görbe) utca 76 szám alá

## HELYEZTEM ÁI

(Rútkai ház). Ahol tovább is készítenek angol és francia ruhákat, kabátot és gyermek ruhát. Kerem a hölgyközönség további szives partfogását;

SÖRÉS ROZSI női szabó  
Tanulóleányt felveszek.

## Könyvujdonságok:

	Ára	füzve	kötve
Aasztalos István: Elmondja János (regény)	7.—	11.—	
Újpesti (regény)	7.—	11.—	
Úröm (elbeszélések)	9.—	13.—	
Bakó József: Kapaszkodók (regény)	8.—	12.—	
Bary József: A tiszaszerlembényper	16.—	22.—	
Bartha Miklós: Verőfény (elbeszélések)	2.—	3.—	
Darvas József: Egy parasztsalád története	7.—	11.—	
Szakadék (dráma-játék)	4.—	7.50	
Vizkeresztől Szilveszterig (regény)	6.—	10.—	
Erdélyi József: Árdeli széphold (egy költő gondolatai a magyar nyelvről)	—	10.—	
Zenélő kecske (verses mesék)	—	12.—	
Féja Géza: Régi magyarság (a magyar irodalom legrégebbi ideiktől 1772-ig)	8.—	12.—	
A felvilágosodástól a sütétedésig (a magyar irod. története 1772-től 1867-ig)	10.—	14.—	
Nagy vállalkozások kora (a magyar irodalom története 1867-től máig)	13.—	18.—	
Gulyás Pál: Az Alföld csendjében (versek)	11.—	15.—	
Kerék Mihály: A földreform útja	7.—	11.—	
Kodolányi János: Baranya utazás	4.—	7.—	
Esti beszélgetés (új kiadás sajtó alatti)	10.—	14.—	
Kovács Aladár: Téli szoltár (dráma-játék)	4.—	7.—	
Kaphatók a Müller könyvkereskedésben és bárhol megjelent könyvet beszerez és eredeti kiadási áron szállít.			

## Zsírátvétel

minden héten  
SZERDÁN ÉS SZOMBATON  
délelőtt 8-12-ig és délután 2-4 óráig.

Átvételi hely:  
IV. ker. Beliczey út 164. szám  
(Janak-féle új ház)

## vitéz Tóth János

jogelott állatkereskedő  
községi szűgyűjtő 400  
Ugyanott  
dísznő és vágómárha felajánlási hely.

## Nyitlér

### Értesítés.

Értesítik a szarvasi gyógyszerészek a közönséget, hogy gyógyszerári hitelt a mai viszonyok következtében kénytelenek teljesen beszüntetni. A felkérlek a hátrálékban lévőket, hogy tartozásukat a legrövidebb időn belül kiegyenlítsék.  
Szarvas, 1943. XII. 26-án.

Szarvasi gyógyszerészek.

\*Próbátlan közöltékért nem vállal felelősséget sem szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

## ÉRTESETÉS!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy bármilyen mezőgazdasági géphez (traktor, traktoreke, vetőgép, eke és aratógép) alkatrészeket, olajat és zsírt állandóan raktáron tartok. SÁRKÁNY vaskereskedő. Szarvas, Beliczey-út. 48

A „KULACS”-ban minden este a Furár bohémzenekar muzsikál.

## TEMETÉSEKET

a legnagyobb gondal végzem, a leggyyszerűbbtől a legdíszesebbig, a legnagyobb igényeket kielégítek. Halottszállítás, exhumálás nálam megrendelhető  
Hantos György

temetkezési vállalkozó  
II. kerület Beliczey-út 17.

## JEGYEZZEN

## BÚZAKÖTVÉNYEKET

## Szarvasi Hitelszövetkezetben.

Ugyanott szántóföldek, gyümölcsösök és beltelkes lakóházak eladóak.

## Testedzés

### A Turul értesítései

A Turul tavaszi erősítéseiről az alábbiakat írtatjuk:

Egy jobbösszekötő igazolását már benyújtotta a vezetőség a Szövetséghez. Mint értesülünk egy NB I. csapat játékosáról van szó, aki tudásban legalább olyan értékű, mint Károlyi. Szó van egy kapus igazolásáról is, pedig Jakó személyében olyan kapusa van az egyesületnek, aki egész idényben a megbízhatóság mintaképe volt és tudás szempontjából legalább olyan értékű, mint a jelölt. Kétségtelen azonban, hogy két kapusra szükség van, mert sérülés esetében akkor van tartalék.

### A Hunyadi fellebbezését

Szín elültése ügyében a kerület elutasította mivel a fellebbezés a határidő letelte után lett benyújtva. Így Sza és Mészáros eltiltása jogerőre emelkedett.

### 17 játékos harcolta ki a tabellán a Turulnak az I. helyet

Bajnokjelölt csapatunk az őszi bajnoki mérkőzések folyamán 17 játékost szerepeltetett. A változás csaknem mindig a jobbzséls és Jarurik bevonulása után a jobbhatvéd helyén volt. A jobbzséls helyén — amíg Szücs nem játszott — minden mérkőzésen mással és mással kellett kísérletezni, mert senki sem tudta a jobbzséls szerepét betölteni. Mindezek után Szücs volt az, aki a legelfogadhatóbb lett a jobbhatvéd helye Jarurik bevonulása után átván maradt, őt sem tudta feledtetni egyik helyettese sem s bizony tavaszra fontos dolog lenne egy biztosabban jobbhatvéd igazolása. A fent említett jobbzséls és jobbhatvéd kivételével a többi posztot a csapat az őszi fordulókban — egy-két mérkőzés kivételével — a megszokott játékosokkal mindig egyformán töltötte be. Bizonyos fokon ennek is köszönhető az eddigi szép siker, hisz a játékosok már egymás gondolatát tudták, ami sokat jelentett egy-egy támadás alkalmával.

A Turulnak az alábbi 17 játékos szerepelt meg a „bajnokjelölt” címet:

Minden mérkőzésen játszott: Jakó László, Szanagyik János, Herczeg Bálint, Kerekes Imre, Kerekes István, Fabry Pál, Károlyi Antal, Sinka Márton. Magyar Zoltán tízszer játszott. Még az alábbi játékosok játszottak a Turul színeiben: Jarurik György 6, Bankó István 4, Szücs László 4, Komár Pál 3, Komári János 2, Podmaniczky János 1, Mészáros György 1, Kubajda 1-szer.

### Károlyi 21 góljával kerületi gólkirály lett.

Csapatunk 41 gólja az alábbiakban osztoznak a játékosok: Károlyi 21, Magyar 7, Sinka 4, Komár 2, Kerekes 2, Fábri 2, Kerekes II. 1. Károlyi 21 góljával kerületi gólkirály lett, utána második Magyar, a KOTE középcsatára 19 góljával.

### A Turul várakozásnak megfelelően szerepelt az őszi idényben

Már az őszi idény kezdetekor látni lehetett, hogy a Turul a bajnokság esélyes várományosa. A barátságos és Magyar Kupa mérkőzések sikerei alkalmával, bárhol ment játszani a Turul, mindenütt nagy tömeg fogadta és minden csapat szerette volna kétváltásra fektetni. A tótkomlói és nagyváradi meccsek kivételével, szép és sport szerű játékkal mindenhol szerzett megannyi gólt a tárgyalásos és sportszerűen gondolkodó szurkolók többségének kedvence. Reméljük a tavaszi idényben sem lesz baj vele. Szanagyik az egész idényben jól állott őrt balhatvéd posztján, voltak gyengébb, de voltak ragyogó napjai. Herczeg, a csapat kapitánya, mindvégig a megbízhatóság embere volt, Kerekes I. fejjátéka mindenkor kimagasló volt, de rugásai sokszor bizonytalankodtak. Kerekes II. a védelem legtehetősebb játékosa, csak az a baja, hogy nem sokat törődik a labdarúgással, inkább az élet örömeivel. Fábri mindvégig közepes játékot nyújtott, de a jobbzsélsjét keveset foglalkoztatta. A csapat tengelye Károlyi csaknem mindig a legjobbat nyújtotta. Magyar Zoli egész idényben fáradhatatlanul dolgozott hol a védelemben, hol a csatársorban. Sinka sem mondható gyengének, bár tőle többet vártunk. Amíg Jarurik nem vonult be, addig a jobbhatvéd helye is biztos volt. A többi játékosok is ügyesre játszottak. — Amint láthatjuk mindnyájan tudásuk legjavát nyújtották, ügyességükkel megszerezték a Turul bajnokjelölti címet.

## Strébél András

hentesárugyára, GYULA

## hentessegédeket

AZONNALI BELÉPÉSRE

FELVESZ.

587

### Üzenet a frontra:

Terhes György honvéd (Tp. F.602) Születésnapodra minden jót és katonaszerencsét kíván apád, bűgöd, nagyapád és az egész Terhes család. Isten sokáig éltessen Pént megkaptam, csomagot küldtem.

Rozsik Pálnak (Tp. B.324) üzeni felesége és gyermeke, hogy jól vannak, boldog újévet kívánnak. A mielőbbi viszontlátásig csókolja szeretettel felesége és gyermeke.

### Üzenet a frontról:

Csipai János örv., Kresnyák János honv. Szarvasra, továbbá Jaróci Sándor honvéd, Sz. Szabó Imre és Varga Béla honvédek Ócsodra, a B-585. táb postaszámra üzenik születésük, feleségüknek, gyermekeiknek és rokonainknak, hogy egészségesek, semmi bajuk sincsen és hogy sok levelet várnak hazulról.

Patakparti István szkv. (Tp. F.352) üzeni kislányának és testvéreinek, hogy egészségesek, semmi baja, sokszor csókolja szeretettel az örömeit viszonlításig is.

Buik György, Ciglédszki Sámuel, Brachna János és Zahorac János honvédek az F-352 tp. számú családjukat, ismerőseiket és rokonait üdvözik és értesítik, hogy semmi bajuk sincsen, mindnyájan csókolják szeretteiket.

Lestyán Pál honv. (Tp. Z-443) üzeni feleségének, kislányának, hogy az aggódnak érte, jól van semmi baja sincsen. A csomagot megkapta, a pénzt beszakult. Többet írjanak. Jó egészséget kíván az itthoniaknak is. A névmagyarosítás felől semmit nem tud még. Az iratokat még nem küldték el. Csókolja szeretteit, szeretettel gondol mindnyájukra.

Sziloszar János honv. (Tp. B-324) üzeni szüleinek, testvéreinek és az összes ismerősöknek, hogy jól van, az aggódnak érte, semmi baja sincsen. Csókolja szeretteit.

D. Szabó János örv. (Tp. K-478) üzeni a szarvasi kislányoknak, hogy jól esne, ha írának neki. Szívesen kezdene levelezésbe bármelyikkel.

Tóth János és Osgyan László honvédek (Tp. F-352) boldog újévet kívánnak valahol Oroszországból ismerősöknek.

Sztancsik János honv. (Tp. B 585) üzeni Ócsodra falerégének, édesanyjának pedig Szarvasra, meg testvéreinek, hogy jól van egészséges Csókolja szeretteit

Csaszák Mátys (Tp. B-585) üdvözlő feltelegét, családját édesanyját, mindnyájukat csókolja. Levelet vár tőük.

Molnár Pál (Tp. B585) szüleit, feleségét csókolja levelet vár.

Varga János (B 585) üzeni hazafelé, hogy egészséges. Csókolja szeretteit. Alafás Borgya Mihály tizedes.

Hogyha a „KULACS”-ban öntözi a géget, könnyebben várja a háború végét. 378

### Hirdetmény.

A 82/1944. M. E. számú rendelet alapján közbíró teszi az előjárás, hogy az éves gazdasági cseléd a cselédszerződést az 1944. évben csak úgy mondhatja fel, ha legkésőbb a felmondástól számított 30 napon belül igazolja, hogy éves gazdasági cselédnek máshova elszegődött. Az elszegődést a községi előjárás által láttamozott bérlevéllel kell igazolni.

Minden éves gazdasági cseléd, aki a múlt évben gazdasági cselédként volt alkalmazva a f. évben is gazdasági cselédnek köteles elszegődni, és pedig 1944. év február hó 15-ig.

Ugyancsak munkát köteles vállalni az a mezőgazdasági munkára el volt szerződve, éspedig ugyancsak február hó 15-ig és legálább annyi időre, mint amennyire a múlt évben is le volt szegődtetve.

Azok a munkavállalók, kik mezőgazdasági éves cselédként, illetve munkásként február hó 15-ig nem szegődtek le, az előjárásnál jelentkezni kötelesek.

Az amunkaadó, aki éves gazdasági cselédvel a szerződést megszüntette, azt 15 napon belül a vármegyey gazdasági felügyelőséghez bejelenteni tartozik.

Volt éves gazdasági cselédet illetve gazdasági munkát más munkakörben foglalkoztatni illetve alkalmazni nem szabad.

A fentieket az előjárás azzal közzé teszi, hogy a rendelkezés be nem tartása kihágás, amely 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Ezen felül a rendelkezést megszegő esetleg munkatáborba való utalásnak faterátlásnak teszi ki magát a fgy mindenkinek saját jófelfogott érdeke, hogy a rendelkezéseket betartsa s mezőgazdasági munkát vállaljon.

Szarvas, 1944 január hó 7-én.

ELŐJÁRÓSÁG

## Meghívó.

A Szarvasi Munkás Otthon Szövetkezet 1944. évi január hó 23-án délután 10 órakor saját azékházában tartja XII-ik rendes évi közgyűlést, melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja az

Igazgatóság.

### Napi rend.

1. Igazgatóság jelentése 1943-ik évről.
2. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítő kiküldése.
3. Zárószámadások és a mérleg megállapítása.
4. Felügyelőbizottság jelentése.
5. Határozat a felmentvény iránt.
6. Öt igazgatósági tag választása 3 évre.
7. Öt felügyelőbizottsági tag választása 1 évre.
8. Esetleges indítványok.

Tagállomány 1943 dec. 31-én 100 tag, 202 üzletrészes.

Igazgatóság.

### Zárószámadások.

Mérleg, 1943 dec. 31. Vagyoni Készenléti: 0:33 P. Ingatlan 2700 P. Berendezés 258 P. Egyenleg 8276 P. Összesség 278559 P. Teher. Rézjegytőke 1212 P. Éptkezési tart. 133705 P. Hazért csökkentett tart. 23654 P. Összesen 278559 P.

### Eredményszám 1943 dec. 31-én.

Veszteség: Vagyos kiadások 64677 P. Nyereség. Házber 525 P. Adományok 3901 pengő Veszteség 8276 P. Összesen 64677 P. Megvizsgáltuk és rendben találtuk.

Felügyelőbizottság.

## APRÓHIRDETÉSEK

Teljesen új paplan eladó III. ker. Damjanich utca 266. 489

Félfázat földért cserélek. Érdeklődni lehet III. ker. 28 sz. 488

II. ker. 153 szám alatt egy papír és illatszer üzlet berendezéssel, ókrós szekér, nádroletta, villanyóra, 20-as függő petróleumlámpa van eladó. 486

Egy használt gazdasági ponyva eladó II. ker. 95 sz. 502

Eladó Lusztig féle legelő mellett kuttal 5 hold föld minden elfogadható áron. Érdeklődni Arvabáz mellett III. ker. 162 szám. 514

Gyapjút és agórárt fonnai vállalk. IV. ker. 484 szám. 513

Krakó 29 számú ház eladó. 593

Eladó jókarban lévő vetőgép 16 csőves, egy új szánkó és egy jókarban lévő férfi ruha csikos szövetből. II. ker. 331/1. 597

Egy új gazdasági ponyva eladó. II. ker. 291. 607

IV. belkerület 209 szám alatt egy három éves fejőstehén eladó. 608

Különleges összetételű szigetelt vasból készült ház eladó. Négy kis helyiségből áll, széjjelaszódhat, elvihető és másból felállítható. Érdeklődni lehet a dohány nagyrudában. 609

Eladó ház, három hold föld Hosszú-soron III. ker. 28. 612

189 □-ól az. d. gyümölcsösével eladó a Mangolban. Érdeklődni IV. ker. 295. 598

Zelir kályha és egy konyhaszekrény eladó III. ker. 277. 599

Egy jókarban lévő Singer varrógép, török, és péva is ugyanott eladó IV. ker. 264 sz. 600

Egy használt sparnét csövel eladó II. ker. 16. Szappanos. 601

Egy 3 lámpás rádió eladó. Zöldpázt I. ker. 570 sz. 602

Használt jó állapotban lévő suba eladó. III. ker. 46 sz. alatt 603

Raffai Mihály volt dobos I. kerület 521 számú háza, dínyelöldje és egy szővőszék eladó. Érdeklődni Fogyasztási Szövetkezet Italmérésében. 604

Egy fekete téli nagykabát eladó. II. ker. 299. sz. Fábri trafik. 624

Gazdák figyelmébe. Aki tejet szállított a csarnokba, kértnek korpaanyagukat mielőbb átvenni. Ugyanott kétkerakú korhely (kaptila) megvételre kerestetik. Tejfűzem. 613

III. ker. 432 számú ház eladó. Érdeklődni ugyanott. 614

Szőnyegszövő munkát felvesz Placsó Rózsi. Korona IV. 189. 615

Családtalan tisztviselő házaspár Április 1-ére lakást keres. Cím a kiadóban. 616

Mangolban 330 és 41 négyzetű eladó. Érdeklődni Tanya III. ker. 300. 617

Nagyobb mennyiségű takarmány eladó s főleg a helyszínen birkával elfogyasztható II. ker. 83 szám alatt jelentkezn. 618

Ügyes megbízható fiatal napzámot eladó munkára felvesz Siveges kelmefestő. 619

Décsi laponon hét kisbold eladó és azonnali birtokba vehető. Tájékoztást ad dr. Salacs Aladár ügyvéd. 621

Házi szővő nagy ponyva eladó. III. ker. 59 szám. 622

Hudák Mihály IV. ker. 491 szám alatt lakos I. hó 10-én a községhez 58. számú irodájától a mérnöki irodáig kiterjedő úton, hazamenet elvesztette a pénztárcáját. A felő rekeszben volt 100 pengő, egy kopott notesz, amelyben feljegyzések, 31 P-ről szóló csekk, személyazonossági igazolvány, kerékpár igazolvány és egy földmérési csuzatok volt. Kérem a azíves megtalálót, jelentse azt nálam, vagy a rendőrségnek, hol 50 pengő jutalomban részesül. 623

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában, Szarvason. Telefon: 172.

Telefon: 165. **TURULMOZGÓ** Telefon: 165.

Január 14-én, pénteken; 15-én, szombaton; 16-án, vasárnap; 17-én hétfőn; 18-án, kedden, csak 5 napig kerül bemutásra Bókay János ragyogó, mulatságos, szellemes, érdekes, bolondos vigjátéka, filmművészetünk ragyogó csillaga:

## Ragaszodom a szerelemhez

Bajor Kálmán egy öregedő özvegy ügyvéd feleszeret egy húszéves lányba s feleségül is venné, ha Klári, az ügyvéd eladósorban lévő leánya egy ugyancsak öreg rokonnal megjátszott „szerelem” tükrén keresztül kinem józanitáná a szerelmes apát. Az ügyes sakkhúzás négy ifjúzív dobogását jelenti.

Főszereplők: Fényes Alice, Hidvéghy Vali, Ajtay Andor, v. Benkó Gyula. Kiegészítő-műsor: a Magyar és az UFA világhíradó.

Január 19-én, szerdán **Kedélyes szálloda**

20-án csütörtökön a **Kedélyes szálloda** Egy vidéki kislány kalandos randevuja Párisban. Francia vigjáték. Főszereplők: Albert Préjan, Dolly Mollinger, Armand Bernard, René Lefèvre, Raymond Cordy. Kiegészítő: az Európa híradó.